# **Technical Bulletin**



# SPEC MIX® Incorporated Stucco System Program

### THE PROGRAM:

Wall Systems by Master Builders Solutions issues a single source warranty for Master Builders Solutions Stucco Systems that substitute SPEC MIX Fiber Base Coat (FBC) stucco for Master Builders Solutions StuccoBase. Warranty terms for the SPEC MIX FBC stucco system are identical to those for Master Builders Solutions Stucco Systems with Master Builders Solutions StuccoBase. However, all other Master Builders Solutions products listed in the Master Builders Solutions Stucco Warranty Schedule must be used in order to qualify for the system warranty. All products in the systems must be applied in accordance with the manufacturer's instructions. System installation must comply with Master Builders Solutions specifications and details.

### SPEC MIX

SPEC MIX® is a national source for high quality; factory produced cementitious products for the construction industry. With more than 57 licensed manufacturers located in major markets across the U.S., and Canada, the SPEC MIX team utilizes computerized batching equipment and the finest materials to ensure total quality control throughout any project. SPEC MIX also offers various material delivery silo systems to maximize a contractor's efficiency and safety rating while continuously finding new methods that contribute to sustainable building efforts.

## SPEC MIX FIBER BASE COAT (FBC)

FBC is a dry, pre-blended cement stucco basecoat that is engineered with proprietary admixtures and fibers that reduce shrinkage and checking. SPEC MIX FBC is computer batched under strict quality control procedures for consistency and performance unmatched by traditional field-mixed stucco. It can be installed as a "one coat stucco" basecoat or as the scratch and brown coat in a traditional stucco application. The product formulation starts with dried sands meeting a specific gradation rather than aggregate with varying moisture content and particle size that can be a problem with field mixed stucco basecoat. FBC meets the requirements for ASTM C 926, Standard Specification for Application of Portland Cement-Based Plaster.

### PROGRAM BENEFITS:

- Master Builders Solutions Stucco Systems are engineered, tested, proven performers that are backed by a system warranty from the world's largest chemical company.
- FBC is available in 3,000 pound silo packaging that eliminates packaging disposal to land fills and maximizes application efficiency.
- Master Builders Solutions Stucco Systems have many available options for enhancing system performance to meet building envelope design objectives.

### LIMITED WARRANTY NOTICE

Master Builders Solutions Construction Systems US, LLC ("Master Builders") warrants this product to be free from manufacturing defects and to meet the technical properties on the current Technical Data Guide, if used as directed within shelf life. Satisfactory results depend not only on quality products but also upon many factors beyond our control. MASTER BUILDERS MAKES NO OTHER WARRANTY OR GUARANTEE. EXPRESS OR IMPLIED. INCLUDING WARRANTIES OF MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE WITH RESPECT TO ITS PRODUCTS. The sole and exclusive remedy of Purchaser for any claim concerning this product, including but not limited to, claims alleging breach of warranty, negligence, strict liability or otherwise, is shipment to purchaser of product equal to the amount of product that fails to meet this warranty or refund of the original purchase price of product that fails to meet this warranty, at the sole option of Master Builders. Any claims concerning this product must be received in writing within one (1) year from the date of shipment and any claims not presented within that period are waived by Purchaser. MASTER BUILDERS WILL NOT BE RESPONSIBLE FOR ANY SPECIAL. INCIDENTAL. CONSEQUENTIAL (INCLUDING LOST PROFITS) OR PUNITIVE DAMAGES OF ANY KIND.

Purchaser must determine the suitability of the products for the intended use and assumes all risks and liabilities in connection therewith.



Technical Bulletin SPEC MIX® Incorporated Stucco System Program

This information and all further technical advice are based on Master Builders' present knowledge and experience. However, Master Builders assumes no liability for providing such information and advice including the extent to which such information and advice may relate to existing third party intellectual property rights, especially patent rights, nor shall any legal relationship be created by or arise from the provision of such information and advice. Master Builders reserves the right to make any changes according to technological progress or further developments. The Purchaser of the Product(s) must test the product(s) for suitability for the intended application and purpose before proceeding with a full application of the product(s). Performance of the product described herein should be verified by testing and carried out by qualified experts.

FOR PROFESSIONAL USE ONLY. NOT FOR SALE TO OR USE BY THE GENERAL PUBLIC.

For the most current version of this literature, please visit our website at www.master-builders-solutions.com/en-us.